Γεώργιος Καραϊσκάκης
της μαθήτριας Γεκτίδου Ανδριάνας
Ο Γεώργιος Καραϊσκάκης ή Καραΐσκος ήταν νόθος γιος της Ζωής Διμισκή, η οποία ήταν καλόγρια. Ο πατέρας του χωρίς να είναι εξακριβωμένο πιθανόν ήταν ο αρματολός Δημήτρης Καραΐσκος. Ο Καραϊσκάκης έζησε μία δύσκολη ζωή από μικρό παιδί, καθώς εγκατέλειψε την μητέρα του και έγινε κλέφτης μαζί με κάποιους συνομηλίκους του. Είχε δημιουργήσει μία μικρή συμμορία με τα παιδιά από το χωριό Γράλιστα, που ενώ στην αρχή τον μισούσαν αργότερα κατάφερε να τους επιβληθεί λόγω της εξυπνάδας και της πονηριάς του. Αυτή η ομάδα παιδιών όσο περνούσε ο καιρός έκλεβε πράγματα μεγαλύτερης αξίας και έτσι αργότερα ο ίδιος έπεσαι στα χέρια του Αλή Πασά όπου και φυλακίστηκε. (https://hellenic-college.gr/wp-content/uploads/works/1821/heroes/georgios_karaiskakis/index.html
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Στη φυλακή έμαθε κάποια γράμματα και έπειτα υπηρέτησε στην αυλή του Αλή Πασά. Ο Καραϊσκάκης ήταν επίσης γνωστός για την αθυροστομία του αλλά και για την αγάπη του για τις γυναίκες. Στην υπηρεσία του Αλή Πασά είχε παντρευτεί δύο φορές. Με την Γκόλφω Ψαρογιαννοπούλου που απέκτησε δύο κόρες και με την Εγκολπία Σκυλοδήμου που απέκτησε ένα γιο. Ο Καραϊσκάκης ήταν πιστός συναγωνιστής του Αλή Πασά και αγωνίζονταν υπέρ του. Αργότερα όμως το σκάει από την αυλή του και γνωρίζεται στην Λευκάδα με άλλους οπλαρχηγούς και στρέφεται εναντίον του αφέντη του και δέχεται να συμμετάσχει στην επανάσταση. Ο Καραϊσκάκης έγινε το πρωτοπαλίκαρο του Κατσαντώνη και μαζί του έμαθε την τέχνη του ανταρτοπόλεμο. Ήταν επίσης ένας από αυτούς που προσπαθούσαν να εξεγείρουν την επανάσταση όμως αρχικά χωρίς αποτέλεσμα.(https://www.tanea.gr/2019/04/23/people/georgios-karaiskakis-i-zoi-enos-iroa-kai-oi-apisteytes-vomoloxies-pou-egrapsan-istoria/)

Ο Καραϊσκάκης κατέκτησε τα Άγραφα και έδωσε και άλλες σημαντικές μάχες, όμως έπασχε από φυματίωση και η ασθένειά του τον πήγε αρκετά πίσω. Κατά την διάρκεια της επανάστασης όταν επέστρεψε από την ανάρρωσή του απαίτησε να πάρει πίσω την αρχηγία των Αγράφων, όμως ο Αλέξανδρος Μαυροκορδάτος ήταν αντίθετος σε αυτό. Ο Μαυροκορδάτος είχε δει τον ηγετικό χαρακτήρα του Καραϊσκάκη και δεν ήθελε να κυριαρχεί στην Ρούμελη, αλλά ήθελε να χάσει το αρματολίκι του και στην θέση του να τοποθετηθεί ο φίλος του Ράγκος, ώστε να ελέγχουν πολιτικά όλη την περιοχή. Ο Καραϊσκάκης κατηγορήθηκε από τον Μαυροκορδάτο για συνεργασία με τους Τούρκος, με αποτέλεσμα να πάρει πίσω το αρματολίκι των Αγράφων. Το δικαστήριο χωρίς να έχει κανένα στοιχείο πίστεψε ότι ο Καραϊσκάκης συνομιλούσε κρυφά με τον Ομέρ Βρυώνη. Ο Καραϊσκάκης συμμετείχε ακόμη και στον δεύτερο εμφύλιο πόλεμο. Άνηκε στην φιλελεύθερη πτέρυγα «γαλλικό κόμμα» και αγωνιζόταν υπό την ηγεσία του Ιωάννη Κωλέττη.(https://youtu.be/QvGFPy5lPpg , users.ntua.gr Kommata_1821)
Ο Καραϊσκάκης ήταν βαριά άρρωστος και ξεκουράζονταν στην σκηνή του με κάποιους συμπολεμιστές του έχοντας δώσει την εντολή να μην προκαλέσουν τους Τούρκους. Όμως στο άκουσμα μιας ντουφεκιάς βγήκε από τη σκηνή του να δει τι συμβαίνει με το άλογό του και μία σφαίρα τον τραυμάτισε. Λέγεται ότι η σφαίρα που σηματοδότησε τον θάνατό του πιθανόν να προέρχονταν από ελληνικό ντουφέκι λόγω εμφυλίου. Ο Καραϊσκάκης διάβασε το γράμμα του Κολοκοτρώνη που τον προειδοποιούσε λίγα λεπτά πριν τον θάνατό του στις 23 Απριλίου 1827.(https://www.sansimera.gr/biographies/1259)
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